
Az aratási és cséplési
« i

tárgyalt
Az ülésen megjelentek a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület, 
a Kisgazda Szövetség és a Földmunkások csoportjának kiküldöttei. 
— Végleges megállapodás nem történt, a tárgyalásokat hétfőn foly­

tatják, — Kiss András és Kanász Nagy Mihály kimagyarázták 
az elmúlt ülésen tett kijelentésükét.

A városi mezőgazdasági bizottság teg­
nap délelőtt 11 órakor ülést tartott Pataki 
Imre elnöklete alatt. Az ülésnek több tárgya 
volt, azonban nem tudtak végezni még az 
első és legfontosabb ponttal sem, az aratási 
és cséplési munkálatokkal kapcsolatban fel­
merült kérdésekkel. Negyed kettőre járt az 
idő, amikor a tanácski zásban már kifáradt 
bizottsági tagok kívánságára Pataki Imre 
elnök félbeszakította a mezőgazdasági bi­
zottság ülését és kimondotta, hogy annak 
folytatása hétfőn délelőtt 9 órakor lesz. A 
bizottsági ülésen részt vettek az elnök meg­
hívására a Csongrádvármegyei Gazdasági 
Egyesület, a Kisgazda Szövetség és a föld­
munkás csoport kiküldöttei. A tanácskozá­
sokban részt vettek : Pataki Imre, Soös Bá­
lint, Kunos András, Kádár Árpád, Gyulavári 
Géza, Schera Gyula, Debreceni József, Kál­
mán Imre, Szabó János, Kanász Nagy Mi­
hály, Kátai Pál Imre, Bálint József, Kiss 
András, Czakó József, Jószai Bálint, Szegi 
József, Koncz István, Téli Sándor, Scherg 
Károly, Vajda Imre, Kása István, Mikecz 
János és Buzi Sándor.

Pataki Imre elnök üdvözölte a meg­
jelent tagokat, köztük az érdekképviseletek 
megbízottait. Kunos András felolvasta a 
múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet tudomá­
sulvettek. Napirend előtt felszólalt Kiss And­
rás bizottsági tag, aki bejelentette, hogy 
mondotta ugyan az elmúlt ülésen a kom­
munista szót beszéde közben, azonban ezt 
nem a hadirokkantakra, hadiözvegyekre, 
hadiárvákra és a földhözjuttatottak összes­
ségére értette, hanem azokra, akik elvitték 
saját felebarátjuk kenyerét és szalonnáját.
Egészen távol áll tőle az a gondolat, hogy 
bárkit is becsületében megsértsen, hiszen

ő maga is szegény munkás ember, aki két 
kezével keresi meg mindennapi kenyeret. 
Kiss András kijelentése után felszólalt Ka­
nász Nagy Mihály is, aki szintén azt han­
goztatta, hogy nem akarja az osztálygyii- 
löletet szítani, nem is volt szándékában 
bármiféle tekintetben megsérteni azokat, akik 
a földbirtoktárgyalás során íöldhözjutottak, 
vagy földet kértek.

Pataki Imre elnök szólott ezután és 
annak a nézetének adott kifejezést, hogy 
Kiss András elkeseredésében tette az elmúlt 
ülésen azokat a kijelentéseket, amelyeket a 
földhözjuttatottak magukra nézve sértőknek 
találtak. Azt hiszi, hogy a kijelentéssel 
mindkét fél meg lehet elégedve.

Ezután sor került a tárgysorozat első 
pontjának megvitatására. Csongrádvármegye 
alispánja leiratot intézett a polgármester 
utján a város mezőgazdasági bizottságához, 
melyben a földmivelésügyi miniszter rende­
leté alapján a munkások biztosításának az 
aratási és cséplési szerződések megkötésé­
nek, végül a munkabérek megállapításának 
óriási fontosságát jellemezve, a szükséges 
intézkedések megtételére szólította fel.

Gyulavári Géza gazdasági tanácsnok, 
város mezőgazdasági bizottságának elő­

adója, ismertette nagy vonásokban a föld­
mivelésügyi miniszter rendeletét, majd fel­
olvasta a szentesi földmnnkáscsoport által 
összeállított munkabértervezetet és kérte 
a megjelenteket, hogy vegyék beható tár­
gyalás alá a munkás tervezetet.

Legelőször Kádár Árpád gazdasági 
tanácsos, mint a Csongrádvármegyei Gazda­
sági Egyesület főtitkára, szólalt fel és azt 
fejtegette, hogy a munkások munkabér- 
tervezetét nem lehet elfogadni. A munkál-
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A vetőmaghitel ügyében Bugyi Antal 
ismét eljárt az O.K.H. központjánál.

Újból utasítják a szegvári fiókot a hitel folyósítására.
Lapunk tegnapi számában beszámol­

tunk arról, hogy az Országos Központi Hi­
telszövetkezet szegvári fiókja szembehelyez­
kedve a központi igazgatóság utasításával, 
megtagadta a vetőmaghitel folyósítását.
Bugyi Antal, városunk nemzetgyűlési kép­
viselője telefon utján értesült az újból fel­
merült nehézségekről és nyomban megtette ját, hogy a váltók ellenében a hitelössze- 
a szükséges lépéseket, hogy a vetőmag- geket fizesse ki.

hitelt, amelynek folyósítására elérkezett a 
tizenkettedik óra, a legrövidebb időn belől 
kézhez kapják az igénylők. Lapunk zártakor 
értesülünk, hogy Bugyi Antal újabb közben­
járásának meg is lett a kellő eredménye, 
amennyiben a központi igazgatóság távirati 
utón utasította az 0. K. H. szegvári fiók­
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tatók annyit mondhatnak, hogy megadják 
azt, amit máskor kaptak a munkások, 
azonban a tulköveteléseket akkor, amikor 
a gazdaosztályt adókkal és más egyéb 
közszolgáltatásokkal sújtják, semmi körül­
mények között nem teljesíthetik. Nemrégi­
ben az alispán elnöklete alatt éppen az 
aratási és cséplési munkálatok biztosítása 
érdekében, értekezlet volt a vármegyehá­
zán és ezen az értekezleten résztvettek a 
vármegye összes uradalmainak intézői. Az 
uradalmi intézők elmondották, hogy máskor 
január és február hóban sikerült leszerződni 
a részesekkel, most azonban a munkások 
tulkövetelése miatt ez nem történhetett 
meg. Nem lehet ahhoz ragaszkodni a mun­
kásságnak sem, hogy a segédmunkást a 
gazda adja.

Kiss András és Pataki Imre felszóla­
lása után pontról-pontra felolvasta Gyula­
vári Géza gazdasági tanácsnok a munka­
bértervezetet, majd Pataki Imre elnök 
felkérésére szólásra emelkedett a munkások 
képviseletében megjelent Vajda Imre.

Vajda Imre részletesen taglalta azo­
kat az indokokat, amelyek arra késztették 
földmunkásság vezetőit, hogy munkabér- 
tervezetet készítsenek és azt az érdekeltek 
elé terjesszék. Az elmúlt évben az a szán­
dék vezette a békés termelés biztosítása 
céljából a földmunkásokat, hogy egyedül 
a békés ut az egyetlen feltétel a termelés 
rendjének biztosítására. Amikor a munkás­
ság mnnkabértervezetet készített és azt az 
érdekeltek elé tárta, már mintegy jelezte, 
hogy nem diktatórikus módon akarja ezt 
a fontos kérdést elintézni, hanem az ellen­
tétek lehetőleg békés utón való kiegyenlí­
tésével. A múlt évben azonban történt egy 
sajnálatos ballépés. Azon a mezőgazdasági 
bizottsági ülésen, amelyen ők megjelentek 
és a munkabértervezetet tárgyalás alá bo­
csátották, nem vett részt sem a Gazdasági 
Egyesület, sem a Kisgazda Szövetség ki­
küldöttje. Elvi jelentőségű döntést hoztak 
ugyan, azonban már akkor sietett kijelen­
teni Pataki Imre elnök, hogy bár a bizott­
ság megállapodást létesített a nyári munka­
bérek tekintetében, nem Ígérheti, hogy a 
hozott határozatokat minden tekintetben 
magáévá teszi a gazdaközönség.

Nem akarják, hogy a múlt évi bajok 
megismétlődjenek, éppen ezért az a fel­
fogása, hogy intézményesen kell biztosítani 
az aratási és cséplési munkálatok rendjét. 
A múltban az volt a hiba, hogy nem vol­
tunk tekintettel a mezőgazdaság teherbíró 
képességére, de nem voltunk tekintettel a 
létminimumra sem. Nem szabad csodál­
kozni azon, ha a munkásság már most ide­
jön ezzel a kérdéssel és már most sze­
retné részletesen, pontról-pontra látni, hogy 
mit kap az aratási és cséplési munkála­
tokért, mert hiszen a munkásság nagyrésze 
nem mer elmenni vidékre munkára, mert 
nem tudja, hogy vájjon távolléte alatt nem-e 
esik el majd az aratási és cséplési mun­
kálatoktól, kénytelen a piacon ácsorogni és 
várni a jószerencsét. Miután a munkásság­
nak a megfelelő munkaalkalmat nem bizto-
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POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kossuth-utca 26. sz. Telefonszám 27. 
Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 
korona. —A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.
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VI. évf. 47. szám. Egyes szám ára 1000 korona Péntek, 1925. február 27.
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Búzát, rozsot, árpát, zabot, mindenféle terményt és olajmagvakat a legmagasabb
áron vásárol Szántó Andor terménykereskedő, Szentes, Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 63

Széchenyi Gőzmalom 
R. T. telepén.

j Elsőrendű vetőgépek, ekék, 
boronák, morzsolók, répavá­
gók stb. előnyösen kaphatókMezőgazdasági gépraktár.
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47. szám.SZENTESI KISGAZDA2 oldal. 4

ajánlja
vas- és vasáruk 

és szerszámok. Lapátok, villák, csákányok, 
gjj-t' r I ^ fűrészek, láncok, ekevasak, stb.

Telefon 76.

Az összes
9.9

VA S U 5 i
Telefon 76.

i^«aawiiia,
szerint sikerülni fog a munkások es a 
munkaadók erdekellentéteit kiegyenlíteni és

sitott&k, áprilistól novemberig kell megke- elnök válaszolt hosszasabban a felszólalá- 
resni egész évi szükségletét. Ha létre jönne sokra és az idő előrehaladottságára való 
az aratási és cséplési munkálatok tekintő- tekintettel abban állapodtak meg, hogy a mindkét fel megelegedesere egy altalános
tében a megegyezés, ha ez a kérdés egyszer, tárgyalásokat hétfőn délelőtt 9 órakor foly- irányelvet megállapítani, mely alapján a
intézményesen renuezretneK es nem keuene mijük, auiuvoi a ívgiiagyuuu vaivaZiUuov6 ™-d------------
félni a munkásnak attól, hogy a részből 
kiesik, munkaalkalom esetén egészen bátran 
elmehetne dolgozni az ország bármely ré­
szébe. Ezután foglalkozik a munkabér:ervezet 
egyes kikötéseivel és igyekszik eloszlatni az ^ jegyár bizottság megállapította a bérbeadás feltételeit, 
azzal szemben felhozott aggodalmakat.

Kanász Nagy Mihály kifejtette, hogy Már többizben foglalkoztunk a városi
szerinte most még üres szalmát csépelnek, jéggyár kérdésével s számtalanszor meg­
mert hiszen nem lehet tudni, hogy miiven állapítottuk, hogy ez a fontos kozegeszseg- 
termés lesz, már pedig a terméstől függ, ügyi és közélelmezési szempontokból tel- 
hogy mit adhat a gazda. becsülhetetlen értékű városi üzem nem ma-

Jószai Bálint, mint" a Kisgazda Sző- rád tovább parlagon, mert a célnak meg-
vetség elnöke, örömének adott kifejezést felelő jéggyár birtokában a város nem te-
afelett, hogy a munkások idehozták man- heti ki a lakosságot a kurczai-jég okozta 
kabértervezetüket és ezáltal mintegy tanú- veszedelmeknek. A leglelkiismeretlenebb és 
jelét adták annak, hogy békés megegye- legkönnyelmübb gazdálkodás volna, ha meg- 
zésre törekszenek a gazdaosztállyal és engednék, hogy a lakosság a Kurcából ter> 
igyekeznek a nyári munkák rendjét mind- melfc jégre legyen utalva. A régi idők város­
két félre nézve elfogadható feltételekkel politikusai belátták, hogy Szentes jégellá- 
biztositaui. Nem lát nagy eltérést a mun- fása mily nagy horderejű kérdés és éppen 
kások bértervezete és a békeidők bére kö- ezért nagy költséggel felépítették a jég- 
zött, éppen ezért azt hiszi, hogy egy kis gyárat. A jéggyár kálváriáját mindenki is- 
jöakarattal megegyezésre lehet jutni. ‘ meri s tudjuk mindazokat az előzményeket,

Bálint József szintén részletesen fog- amelyeknek eredménye az, hogy a jéggyár 
lalkozik a munkabértervezettel és amellett jelenleg nincs üzemben és egyelőre az a 
érvel,- hogy a békében egy részesre nem helyzet, hogy a nyári idény jégszükségletét 
tizennégy, hanem tizennyolc hold is esett, csupán az a pár kocsi jég fedezi, amelyet

Szegi József azt fejtegeti, hogy a az abg néhány naj)Os tél alatt vermelhettek, 
múltban nem volt sohasem baj az aratási A város képviselőtestülete foglalkozott
és cséplési munkálatokkal, csak mióta a a jéggyár kérdésével és akkor azt a hatá-
biztositékot kitalálták, vannak bajok. rozatot hozta, hogy a jéggyárat minden kö- „

Gyulavári Géza hosszasan foglalkozik rül menyek között üzembe kell helyezni. Az A lOtárgyalas után azt Ígérte, hogy 
az egész kérdéssel. Sokkal nagyobb fontos- üzembehelyezés módjaira nézve nem hatá- megfizeti a kicsalt pénzeket.
Sággal bír az egész ügy, semmint könnyen rozott illetve a jéggyár bizottságot atasi- Vilidár Kálmánnak, több szentesi gaz-
napirendre lehetne térni felette. A dolog to ta hogy a hasznom ás módjára nezve dálkodö csalójának viselt dolgai nemcsak a 
úgy áh hogy a város mezőgazdasági bi- belátása szerint intézkedjen. A jeggyári bi- szentesi rendőrkapitányságnak, hanem ezen- 
zo íságának, de a város tanácsának is er- zottsag több ülésén foglalkozott azzal a kívül még több hatóságnak adtak munkát, 
kolcsi kötelessége a munkanelku álló mun- kérdéssé , hogy vajon a város a sajat uze- Mielőtt még a szentesi rendőrség kezére 
kássag megelhetéset előmozdítani, illetőleg meben tartsa-e fent a jeggyarat avagy kerü!t vol“a Tolnamegyében követett el 
munkához qs tisztesseges keresethez jut- bérbeadás utján hasznosítsa. M.ala t a tár- különböző üzelmeket, amelyek miatt az ot- 
tatm. Úgy látja hogy az egesz kérdést két gyalások folytak, egy ajanlat érkezett a tani közrendészeti hatóságok elrendelték 
részre lehet es kell is bontani. Az egyik városi tanácshoz Ez nagyon súlyos leitete- vilidár Kálmánnak az ország területéről 
a munkaalkalmak megteremtése, a másik lek kikötésé mellett vállalkozott arra, hogy való kitoloncolását. Közben a budapesti fő- 
az aratási es cséplési munkák rendjenek a jeggyárat uzembehelyezi. Érdemileg nem kanitánvsás is fo-hlkozott Vilid irr 1 é* biztosítása, illetőleg a munkás és a mun- foglalkozhattak az ajánlattal, mert elsősor- SnÄ buti?
kaadó közötti ellentétek kiegyenlítése és a bán is azt a kérdést kellett tisztázni, hogy toloiKzbö 1 hozták Í TÍnfMrpd *
békés megegyezés létrehozása. Ami az első a város villamosmüve áttér-e a szakadatlan fef“ Jnió2vüívnökí?^ 
kérdést illeti, arra vonatkozólag annyit je- áramszolgáltatásra. A helyzet ugyanis az, ügyészség foíháábu maid nedií? a rS* 
győzhet meg, hogy ma Szentesen sokkal hogy a jéggyár csak abban az esetben he- bKbeke?UIt Mult ÄtPpr8*« SiÄ 
több munkanélküli van, mint amennyit lyezhctő üzembe, ha állandó megszakítás S7egedi töri6nvvél elAt? 
nyáron a mezőgazdaság foglalkoztatni bir. nélküli erő áll rendelkezésére. Ennek leg- Setett Söiesv mtítt^kót hó
A mezőgazdasági bizottságnak és a városi egyszerűbb módja, az, hogy a villamostelep naüj itSf« a v aiíati
tanácsnak kötelessége munkaalkalmat ke- megszakítás nélkül szolgáltassa a jéggvár Sí ' „í k*t0-í fí
resni. Két évvel ezelőtt Pataki Imrével motorikus erejéhez szükséges árammennyi- h,,mpot 8zá™ltott
együtt bejárták a szomszédos uradalmakat séget. A másik megoldás, amely módfelett 1(lQ]ni v,., m-Söf'V,&t'r°Frn^r,S“/ip
és ekkor sikerült meglehetős nagyszámban költséges lenne, nyersolaj motor felállítása, mh ul „ bS,mwo
szentesi munkásokat elhelyezni. Ügy hiszi, E kérdés közben szerencsés megoldást nyert, liánokat amil-m- üt ^ i .a
hogy ezt most is meg kellene tenni, hátha amint az köztudomású, Cseuz Béla műszaki bonban im ot főt i, 1 ]8'
sikerülne az akció. tanácsos tervet dolgozott ki, amelvnek ered- szennán nagyot fog csalódni, mert

Ami a kérdés másik részét illeti, tény, ményeképpen a villamostelep a legrövidebb khöltése badlabra\ h.ai'(?m büntetésének 
hogy a gazda nem tudja még most, hogy időn belül szakadatlanul szolgáltat áramot adia á^
mit arat. A nagyobb gazdák a múltban is A városi közgyűlés is elfogadta e tervet s ffí a kiral>1. ügyészség hogy a koráb- 
ezidőtájt megkötötték a szerződést a mun- az uj Diesel-motort, arnelv az üzem kibővi 5 5 lt Ye^st’ amely elrendeli Vilidár- 
káesággal, a kisebb gazdák azonban bizony tését lehetővé teszi, már a legrövidebb időn L > n 0fzágbbl val,J kitoloncolását, végre-
csak az aratás előtti hetekben néztek muii- belül felállítják. Remélhető hogy még hús ^ \ fA ®Ze!lte®' rendőrkapitányság Vili-
kások után és ettől a régi szokástól sem vét előtt üzembe is helyezhetik g dart íe! íogJa. kiSertetm Budapestre és
most, sem a jövőben nem fognak eltérni. Az erőforrás kérdésének mn,mid/,an ° lam, toloncügyosztály szállíttatja elmSaS^ítMkötéS'S.bínS" | ?eges Rendezése T A jégfíáí Sííágíg' T f** ***** 8zentesre ke'

5sue ä? meg,ele16 M,gedm6' I rLSarhLir£Hh“őu,l,r
Ezután Vaj,la Imre, majd Pataki Imre | beadják, 'a bérbe,dák JKjÄÄ CÄfc
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Bérbeadják a jéggyárat.
hirdetésével fogják megejteni. A pályázati 
félté .eleket is megállapította a bizottság. 
Ezek szerint a feltételek a következők :

A jéggyár bérlete hat esztendőre szól. 
A bérlő köteles a város jégszükségletét tel­
jes egészében biztosítani s a jég ára nem 
nem lehet drágább, mint a többi környező 
városokban. A város viszont biztosítja a bér­
lőt arról, hogy a városi villamosmüvektől 
szakadatlan áramszolgáltatást kap s a vil­
lanyt kedvezményes áron juttatják a jég­
gyár részére, még pedig olyképpen, hogy a 
jéggyár bérlője az elhasznált árammenyi- 
ségéért csupán felét fizeti annak az egység­
árnak, amelyet a magánháztartások részére 
szolgáltatott világítási áramért fizetnek.

Értesülésünk szerint a zárt ajánlati 
pályázatra vonatkozó hirdetmény a közeli 
napokban meg is jelenik.

!

és
fel
ok
zá;
ké

a
őrs
lei
ho
01
séj
kö

Vilidár a# e • fi SZ(
hii

Ei állaz országból. gy
zel.

a
I kai

;

ón
há;

1 má
bei
me

A
S2

fan
Ho
a e
mii
abl
kis

az
me
len:

nem
bet

i se
seg
mé:
Jul:
tele

az mej
a ro-i ni ej

bog
a r
m

a magyar területre, 
fogják toloncolni.

é

BÚTOROKAT Szamoiözi Sándor bútor- 
raktárában, Kossuth-utca 17.
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legszebb kivitelben és leg­
olcsóbb áron vásárolhat I
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47. szám. SZENTESI KISGAZDA 3. oldal

MBIHZBTI HITELINTÉZET ÁruosztályaR. T. SZENTESI 
FIÓKJA

NAGY FERENC-UTCA 8. SZÁM, MOZI MELLETT. 596

lg Snléves kitűnő rizling3 BOR-"äs méz 25 s-Tiszta akácvirág- 
1 kilogramm

Sült házi- zsír 33 ezer
korona
kg-ként

Mindennap kávépörkölés. Rizskása, fűszeráru óriási választékban. Pontos mérés.a
9 A szegedi főtárgyalás után nagyon érdekes egtériti az okozott kárt A kitol

volt, amikor v jlidár megkárosított „ügyfe- iatt Vilidár ennek az Ígéretének
lei ele lepett s tőlük tisztessegtudöan bo- tehet eleget, bárha komolyan 
csánatot kert s kijelentette, hogy kiszaba- térni, még Romániából is elküldheti a hajó- 
dulása után becsületesen dolgozni fog és jegyre előlegül felvett összegeket. J

HÍREK.9
i

inra akar
líl— Előfizetőinkhez ! 'Tekintettel arra,

hogy március elseje vasárnapra esik, akik 
ingyen apróhirdetési kedvezménnyel a vasár­
napi számban óhajtanak élni, előfizetésüket 
idejében újítsák meg, vagy a lapkiliordóknál, 
vagy pedig lapunk kiadóhivatalában.

Leirer Amália g^Blkesát 
két nap alatt kézrekerrtik.
A gyanúsítottnak megmutatják a holttestet.

a A földbérlők és felesszántók is 
kötelesek jövedelem, vagyon és kereseti 
adóbevallást tenni. A felesszántók, haszon­
bérlők körében teljes tájékozatlanság ural­
kodott atekintetben, hogy kereseti, jövedelem 
és vagyonadó vallomást tartoznak-e tenni. 
A Magyar Földbérlő Egyesület illetékes 
helyen eljárt, hogy a kérdést tisztázza és 
most értesítette a szentesi földbérlők helyi 
vezetőségét, hogy a pénzügyminiszteri ren­
delet alapján minden földbérlő, felesszántó 
köteles a jövedelem, vagyon es kereseti 
adó bevallást elkészíteni. Tekintettel arra, 
hogy a vallomások megtételére szabott 
határidő február 28 án lejár, mindössze két 
nap áll még rendelkezésükre az érdekeltek­
nek, akik éppen ezért sürgősen adják be 
vallomásaikat a városi adóhivatalhoz, mert 
különben súlyos bírságot rónak ki rájuk.

A Kisgazda Szövetség akciót Judit 
a saját használatra szánt üoháuypaian- 
ták további termelésének engedélyezésére 
Amint ismeretes lapunk olvasói előtt, Beth­
len István gróf miniszterelnök a parlament­
ben tartott legutóbbi beszéde alkalmával 
bejelentette többek között azt is, hogy a 
népszövetség pénzügyi bizottsága nem ta­
lálta helyesnek azt az intézkedést, hogy a 
kisgazdák saját használatukra dohányt ter­
messzenek, mert ezáltal a dohányjövedék 
bevétele csökken. Már a múlt alkalommal 
bebizonyítottuk, hogy' a feltevés helytelen, 
mert a dohánytőzsdék szaporodása is arra 
mutat, hogy a dohányjövedék forgalma növe­
kedik, nem pedig csökken. A gazdatársadal­
mat igen kellemetlenül érintette a miniszter- 
elnök bejelentése s az ország minden részében 
nagyon foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy 
országos akciót indítanak a saját használatra 
szánt dohány termesztésének további enge­
délyezése iránt. Anniit értesültünk, a Kis­
gazda Szövetség vezetősége a legteljesebb 
mértékben támogatni kívánja az országos 
mozgalmat, de ettől függetlenül is megke­
resi Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselőt 
és kérni fogja, hogy illetékes helyen a ké­
relem tárgyában interveniáljon. Amennyiben 
országos mozgalommá fejlődik ez az ügy, 
egészen bizonyos, hogy a népszövetség is 
engedni fog rideg álláspontjából, annál is 
inkább, mert hiszen az egész kérdés jelen­
téktelen a külföldi szempontjából.

Meg kell kezdeni a gyümölcsfák 
hernyózását. A földmivelésügyi miniszter 
szigorú leiratban értesítette a vármegyék 
gazdasági főfelügyelőségeit, hogy a gyü­
mölcsfák hernyózását március hó 15-éig 
működésük területén feltétlenül hajtassák 
végre. A tavaszi hernyózás rendkívül nagy­
jelentőségű és elmulasztása végzetes káro­
kat jelenthet az ország gyümölcstermelése 
szempontjából. Schera Gyula gazdasági 
felügyelő tegnap délelőtt fél tizenegy óra­
kor a csendőrség, rendőrség és mezőőrök

:•

i. A terézköruli titokzatos gyilkosság 
ügyében változatlan erővel folyik a rendőri 
nyomozás. Kétségtelennek tartják ma már, 
hogy sikerül a tettes kilétét megállapítani 
és a gyilkost kézrekeriteni. Ma már 
feltevésekről van szó, hanem súlyos gyanú- 
okokról, amelyek alapján a rendőri nyomo­
zás tovább halad és remélhető, hogy egy­
két napon belül bekövetkezik a fordulat.

Leirer Lőrinccel, aki ma is megjelent 
a főkapitányságon, közölték, hogy a rend­
őrségnek a nyomozás érdekében tudnia kel­
lene azt, hogyan terjedt el a híre annak és 
hogyan vette tudomásul azt, hogy a leánya 
Olaszországba utazott ?. Ugyanis’ a rendőr­
ségen az a vélemény alakúit ki, hogy ez a 
körülmény döntő fontosságú a nyomozás 
szempontjából, mert Leirer Amáliáról ezt a 
hirt csak az terjeszthette, akinek érdekében 
állott, hogy a december 22 én elkövetett 
gyilkosság minél tovább maradjon felfede­
zetlenül.

házban, bezörgetett leánya ajtaján, de semmi 
választ nem kapott. Ekkor még méltatlan­
kodva mondotta a házban lakó Auláménak :

— A betegágyból keltem fel, hogy 
leányomat meglátogathassam. Nem szép 
tőle, hogy elment hazulról.

Ennek megtörténte után Leirer Lőrinc 
előadása szerint hazament, ágyba feküdt és 
három hétig őrizte az ágyat. Időközben, 
miután leánya arról beszélt neki, hogy 
külföldre utazik, az a vélemény alakult ki 
benne, hogy ez az elutazás megtörtént és 
leánya azért nem adott életjelt magáról.

Leirer Lőrinc kérte a temetési enge­
dély kiadását, de mint már jeleztük, a 
rendőrség még nem járult hozzá a teme­
téshez, mert a nyomozás érdekében szük­
ségesnek tartják, hogy a tetemrehivást meg­
rendezhessék.

Úgy gondolják, hogy a borzalmas holt­
test látása a gyanúba vett személyre igen 
nagy hatást fog gyakorolni.

A főkapitányságon nagyon bizakodó a 
hangulat. Az eddigi pesszimizmussal szem­
ben a bűnügyi osztály és a dotektivtestület 
vezetői abban a meggyőződésben vannak, 
hogy egy-két napon belül egész biztosan, 
sikerül a rejtélyt megoldani és a gyilkosság 
elkövetőjét az igazságszolgáltatás kezére 
juttathatják.
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Értesülésünk szerint Leirer Lőrinc erre 

a kérdésre vonatkozóan azt adta elő a fő- 
kapitányságon, hogy ő december 22 én hat 
óra tájban távozott el a Teréz körűi 6. számú 
házból, lányával abban állapodott meg, hogy 
másnap újból meglátogatja. Másnap decem­
ber 23 án, noha akkor már betegeskedett, 
megjelent újból a Teréz-körút 6. számú
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k A Honvéd-utcai ház kéményébe 

szorult Juhászt nem találják 
Szentesen.

vatalos hatalommal való visszaélés miatt 
feljelentést tett ellene. Juhász Antal talán 
ezzel az alaptalan feljelentéssel akart a ! 
maga helyzetén könnyíteni, mert hiszen 
cselekménye több rendbeli bűntettet jelent. 
Juhász ellen ugyanis csemlháboritás, botrá­
nyos részegség, magánlaksértés, idegen tu­
lajdon rongálása, életveszélyes fenyegetés 
és hatóság elleni erőszak címén indítottak 
eljárást. Nagy volt azonban az eljáró de­
tektívek meglepetése, amikor Juhász Antalt 
kihallgatása végett keresték. Hasztalan volt 
az idézés és a lakáson való keresés, Ju­
hász Antalt Szentesen nem találták meg. 
Hozzátartozói sem tudnak felvilágosítást 
adni a nyomozó közegeknek arról, hogy 
Juhász Antal jelenleg hol tartózkodik, A 
rendőrség Juhász Antal megkeresésére a 
szükséges intézkedéseket megtette.
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Ia Még emlékezetes olvasóink előtt az a 
fantasztikus éjszakai kaland, amelynek a 
Honvéd-utca 105. számú ház kéménye volt 
a színhelye. A makacs és kitartó udvarló 
miután az ajtón nem mehetett be és az 
ablak is zárva volt, a kéményen keresztül 
kísérelte meg a házba való bejutást.

Juhász Antal különös kalandja bejárja 
az egész országot s mindenfelé nagy elis 
mérést vált ki Juhász Antal vállalkozó szel­
leme, amely akadályt nem ismerve igyekszik 
célját elérni. Megírtuk, azt is, hogy amikor 
Juhász Antal a kéményen keresztül a házba 
behatolt, a kéményben megrekedt, se fel, 
se le nem mozdulhatott, úgy hogy hatósági 
segédlettel, szabadulhatott csak meg ké­
ménybeszorult helyzetéből. A segítségért 
Juhász nem mondott köszönetét, sőt a kö­
telességét teljesítő Agárdi János rendőrt 
megtámadta, mellbeütötte a mindenképpen 
megakadályozni igyekezett a rendőrt abban, 
hegy kötelességét ellássa. Még nagyobb volt 
u rendőr csodálkozása, amikor felebbvaló- 
jától arról értesült, hogy Juhász Antal hi- 237.500 korona.
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Terménytőzsde.r- i
!- Hivatalos árfolyamok : Tiszavidéki búza 

567.000—577.500, pestvidéki 565-575 000, 
rozs 465—467.500, takarmányárpa 400— 
420.000, sörárpa 470—490.000, zab 425 — 
435.000, tengeri 260—262.500, korpa 235—
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A gazdálkodó közönség szives figyelőébe!
A többtermelés biztosítható a jó szántással, melyet minden mennyiségben jutányos áron vállal

legjobb és legtökéletesebb szántó-traktorral, nisti Molnár Sándor, szántú-traktortulajdonos
!.------------------------------------------------- jüiMiiBjSüff- Sarkady Nagy Antal-utca 11.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség tudomására adni, hogy a

#/ s t

megnyílt és az összes ipari és 
egyéb foglalkozás közvetí­
tését is elfogadom Bocskai utca 18. 
szám alatt, (Mozi mellett). — Kérem 
Szentes város tisztelt közönsége szives 

pártfogását
HORVÁTH LÁSZLÓ,

741

T.

i

i *>■

X/alodi tiszta vetni való rozsaburgonya kap- 
" ható Tokay Juliska üzletében, Kossuth- 
utca 11.
lUlinden háziasszony csináltasson kemen- 
,VI céhe, sütőbe tepsit, fél óra alatt készen 
van. Mikusnál, Bocakay-n. 17.
lUlagyarteéseu 11 kishold föld eladó. A vé- 
,VI telár njkor is fizethető. Alku köthető dr, 
Péter Ernővel.

808

794

IWIárcius 2-án csikó- es ménherelés a mén- 
telepen. Jelenteni lehet, akinek van, a 

méntelepen. 802

TEUERER-féle szabadalmazott

ágybetétek, kocsiülések,
a létező legjobbak, könnyen 

kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül­
nek TEUERER ÁRMIN kárpitos­
nál, Kossuth-utca 28. szám. 4

.tizeutesi Ujságüzom* könyvnyomda rt."Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.

Villamos világításij csengő- 
berendezést, vízvezeték, fürdőszoba­
berendezést készít, javít, karban tart. 
Költségvetést és műszaki felvilágosítást 
díjtalanul eszközöl

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház).
Blum Mihály86

TOFFLER LAJOS drogériája
raktáron tartja az összes

kötszer féléket
6u. m. Bruns-gyapot, pólya, 

gázokat, szájvizeket, 60 féle
kölnivizet, parfümöket, 
kimérve eredeti üvegben.
Parfüm- és manikűr-kazetták, arckré­
meket, púdereket, pipere- és borotva­
szappanokat, hajfestőszereket, fésüárut.

Tűzifa!
Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított 
Prima porosz fütőszén, gázgyári dió­
koksz, azonnal házhoz szállítva leg­

olcsóbban kapható:

Bárdos 25
Kossuth-utca 33.fakereskedőnél

. *

tfc 4

>

*****
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Magyobb mennyiségű tengerit keresek, uj- 
* ' kor búzát adok érte. Óim Rákóczi Fe­
renc-utca 42. sz. 796

47. számSZENTESI KISGAZDA
, _ . a-ASl Kezdődik 1925 február hó 19-től és tart

Olcsó harisnya IICI» február hó 28-ig. Kirakataim megtekinté-
w ------- m généi meggyőződhet szenzációs áraimról.

Egy pár cérna fátyol női harisnya minden
színben — — — — — S6.O0O K

Egy pár selyem harisnya minden színim 52.000 K 
Egy pár gyermek harisnya sima minden

nagyság — — — — — 6.000 K
... 25.500 K Egy pár férfi harisnya vegyes színben ... 7.000 K

EasHnbenebjem h“riS'W<l mind™ 39t800 K Egy pár férfi harisnya kolkás divat ~. «8.000 K

mulassza el senki, ebbeli szükségletüket minél előbb sze­
rezzék be, amig a készlet tart.

7.500 KEgy pár kötött női harisnya minden szintien
Egy pár 

színben
Egy pár vékony flór női harisnya minden 

színien .........................................

mnsline női harisnya minden... 15.000 K

Ezen nagy árkedvezményt ne 712

SCHREIBER-HAR1SNYAHÁZ, Kossuth-utca 6., Görög-épület.
riadó egv nagykapu Széchenvi-utca 9. szám. 
L 811
LJajdu Jánosnak Nagyhegy 450. sz. alatt 
■ ■ csiraképes heremagja_van eladó. 713

Névnapokon
disznótoros vacsorákon, lakodalmakon 
ünnepeken követelje mindenüt^csaloi
-----------Kaszinóban kapható

tokajhegyaljai szomorodi
te őrt

mely házhoz kihordva literenként
20.000 korona.

Elsőrendű konyha, naponta friss csapolásu 
sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszol­
gálás ! Szives pártfogást kér 21

Cnne ln»sof wAnrlénlftR., I 11 *0 +0 mm •mm mmr w •» — «j, - —- —

Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.
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előtt előadást tartott, amelynek során 
hernyózás végrehajtására, valamint annak 
ellenőrzésére oktatta ki e szervek tagjait.

büntetéssel

a

A rendelet ugyanis szigorú 
sújtja mindazokat, akik március 15-éig a 
hernyózást végre nem hajtják. A rendőrség, 
csendőrség és mezőőrök kötelesek a rende­
let végrehajtását ellenőrizni és ahol meg­
állapítják, hogy a hernyózást nem hajtottak 
végre, feljelentik és a mulasztókat 1UU 
aranykorona pénzbírsággal sújtják. Száz 
aranykorona jelenleg egymillió hétszázezer 
papirkoronának felel meg, a bíróság ősz- 
c7pítp tnhÁt. pIdítító sulvos.6 A MlmezUvisírW rokkantai a 
főldblrtokreform végrehajtását sürgetik. A 
hódmezővásárhelyi rokkantak és hadiözve­
gyek a napokban gyűlést tartottak, amelyen 
szóbakerült a földbirtokreform végrehajtá­
sának a kérdése is. Ebben az ügyben az 
Országos Földbirtokrendező Bíróság pótel­
járást rendelt el, amely a múlt év tavaszán 
Bkultéty István táblabiró tanácselnök veze­
tésével meg is történt és az iratok az 1 Or­
szágos Földbirtokrendező Bírósághoz vissza­
kerültek. A póteljárás lefolytatása óta több 
mint háromnegyed esztendő telt el és még 
most sincs érdemleges döntés. A rokkant- 
gyűlésen kimondották, hogy a végrehajtási 
eljárás sürgős lefolytatása céljából feliratot 
intéznek a földmivelésügyi miniszterhez és 
az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz.

— Időjárás. (A Meteorológiai Intézet 
jelentése.) Változóan felhős idő, lényegtelen 
hőváltozással és semmi vagy kevés csapa­
dékkal.

1

1

Gazdák
figyelmébe!MOZI.

ISzép Ilonka. A ragyogó magyar múlt­
ból, arany hárfán visszacsengő bűbájos dal 
szólal meg most vasárnap, március 1-én : 
I-ső előadás '"délután 4, II-ik előadás este 6 
és III ik előadás 8 órakor a Moziban. Ebben 
a dalban benne sir a magyar sors, melynek 
virága : Szép Ilonka elhervad, mosolya : a 
bokoc — megfagy, dicsősége : a Király??? 
Néma csendes sir, behavazott szegény bo­
hóc s a téli hóesésben keservesen zokogó 
király ... Vörösmarty lantján ezt pengeti a 
film. Aztán Mészáros Alajos ? ... „Földiek­
kel játszó égi tünemény“ valóban. Újra él, 
mozog, sir, kacag, mint Mátyás bolondja, 
pedig régen megfagyott az egykor oly me­
leg, bohókás, jó szive. Vasárnap : igric lesz 
a film s dalára feltámadt a múlt, feledtetni 
a borongós jelenet. Két felvonásos vígjáték 
„Tom a furfangos szakács“ Tom Mix-szel. 
Magyar és Qaumont Híradó aktuális képei 
lesznek még a kisérő attrakciók. 12

Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, 
favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapa­

nyelek, kőris és iharfajárom-fejek 
állandóan raktáron

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.
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Felelős szerkesztő : DR. SZITTNER IMRE. 
Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA. 

Kiadótulajdonos:
SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

KOVÁCS DIVATÁRUHÁZÁNAK ÁRJEGYZÉKE:
45 ezer K 
48 ezer K 
24 ezer K

1 darab szép divatnyakkendő 10 ezer K 
1 darab férfi ing 2 gallérral 90 ezer K 
1 dkg gyapjú minden színben 1800 K 
1 gomb. kötő-pamut minden 

színben
1 nagy fehér selyemfényű 
1 színes selyemfényű 
1 orsó 400 jard cérna prima 

minőség

1 pár női magas fűzős cipő 250 ezer 
1 pár női fél fűzős cipő 150 ezer
1 pár lack női pömsz cipő 300 ezer 
1 pár antilop cipő 325 ezer
1 pár női vászon fűzős cipő 160 ezer 
1 pár gyermek fűzős cipő.
1 pár női harisnya 
1 pár férfi fuszekli 
1 pár selyem harisnya 
1 pár férfi cipő 
Férfi strapa-cipő 
Fiú cipő 36-39-es

Férfi-ing 
Férfi kalap 
Sapka

45 ezer 
10 ezer 

7 ezer 
60 ezer 

270 ezer 
150 ezer 
215 ezer

6500 K 
4500 K 
3000 K

4800 K
1 gomb. makard hímző selyem 6000 K 
1 kis fehér 2300 K

koronától feljebb.

2

Tűzifa!

I i* a ti iO
kovács-szén.

Hazai és porosz fütőszén, légszeszgyári 
koksz, darabos faszén csomagolva és 

ömlesztve.

Élesdi mész házhoz szállítva legolcsóbb 
árban beszerezhető 691

Beszédes fakereskedonéí.

A világhírű

Helical Premier
kerékpárok kizárólagosan

Weinbergen műszerésznél
kaphatók. — Varrógép és kerékpár ja­
vítások szakszerűen jótállással készülnek.
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